

宜林则林 宜耕则耕 宜草则草 宜景则景

舞钢市大力开展露天矿山综合整治

本报讯(记者杨德坤)10月31日,在舞钢市庙街乡曹庄村玉全砂岩矿整治现场,绿油油的松塔整齐地长在新覆的土层上。“原先这里全是露天开采后裸露的矿坑,经过综合整治及生态修复,明年这里将恢复到与周边环境浑然一体的生态状况。”舞钢市自然资源局相关负责人说。

据介绍,舞钢市矿产资源较为丰富,已发现具有工业意义的矿产24种,主要有铁矿、金矿、石墨矿、水泥灰岩矿、建筑用石料矿等,其中具有较大开发价值的优势矿产为铁矿、水泥灰岩矿和建筑用石料矿。目前,该市共设置探矿权两个、采矿权9个,有露天开采矿山企业5家,其中两家铁矿企业正在生产,3家已停产整治,非法开采及关闭废弃矿山6个,采矿废石废渣堆积6处。

为切实加强矿产资源开发利用,全面完成露天矿山综合整治工作,舞钢市成立了由市长为组长,相关局委、乡(镇、街道)负责人为成员的露天矿山综合整治领导小组,专门编制印发露天矿山综合整治三年行动计划,下发加快推进露天矿山综合整治工作的通知,完善落实县领导包矿责任制,明确乡(镇、街道)及政府相关部门的职责,多次部署露天矿山综合整治工作。

该市依据“宜林则林、宜耕则耕、宜草则草、宜景则景”原则,采取平整、植树、复绿、道路硬化、防尘降尘等整治措施,截至

目前已治理露天矿山2830亩,植树55万余棵,硬化道路6.7公里,硬化广场2500平方米,修建混凝土围墙及铁栅栏2000米,投资额9100多万元。

为更好地完成露天矿山综合整治工作,该市委托省煤田四队统一对5家露天矿山编制了“一矿一策”综合整治方案,由政府相关部门召集成员单位及矿山企业对“一矿一策”综合整治方案进行审查,并要求矿山企业严格落实整治。其中,安钢舞阳矿业公司和舞钢中加矿业发展公司经山寺矿区落实实地环境恢复治理主体责任,实行“边开采、边治理”,对厂区进行园林化治理,对排土场、采场、生产道路采取平整、绿化、植树、降尘等措施进行

治理,治理面积1737.65亩,植树35万多株,铺设自动喷淋设施管1500多米等,投资5540多万元;中加矿业发展公司经山寺铁矿注重对关闭的尾矿库、生产道路、采矿区的治理;三家停产整治矿山也按照“一矿一策”综合整治方案的要求积极开展整治。

对非法开采及关闭的6处废弃露天矿山,该市目前已治理完成3处,对有采矿废石废渣的6处堆集点已制定治理方案,目前已清理6万多吨。此外,为更好地完成露天矿山综合整治工作,今年该市对责任主体灭失矿山重新进行排查,编制综合整治方案,目前已委托资质单位编制完成,并组织进行了初步审查。

市第六届职工技术运动会开幕式举行

闫廷瑞出席

本报讯(记者王峰峰)11月2日上午,平顶山市第六届职工技术运动会开幕式在平顶山技师学院举行。市人大常委会副主任、总工会主席闫廷瑞宣布开赛并巡礼考场。

本届职工技术运动会由总工会、市人力资源和社会保障局局长、市总工会党组书记、市总工会副主席、市总工会主席闫廷瑞宣布开赛并巡礼考场。本届职工技术运动会由总工会、市人力资源和社会保障局局长、市总工会党组书记、市总工会副主席、市总工会主席闫廷瑞宣布开赛并巡礼考场。本届职工技术运动会由总工会、市人力资源和社会保障局局长、市总工会党组书记、市总工会副主席、市总工会主席闫廷瑞宣布开赛并巡礼考场。

工种(项目)共106个,其中车工、钳工、焊工、维修电工、计算机程序设计员5个通用工种为一类比赛,其他行业工种(项目)为二类比赛。开幕式后进行了5个通用工种的市级决赛。本届职工技术运动会选拔的优胜选手将组队参加全省本年度各工种的比赛。

近年来,全市各级工会组织坚持围绕中心、服务大局,以推动企业技术进步和提升职工素质为重点,组织开展了形式多样的群众性经济技术创新活动,造就了一大批知识型、专家型、技能型人才,掀起了学技术、比技能的热潮,在全社会营造了尊重人才、崇尚技能的良好氛围。

刘颖在“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课上强调

守初心 担使命 善作为 保民生

本报讯(记者何思远)11月1日,副市长刘颖为分管部门和单位作“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课报告。市教体局、市科技局、市卫健委、市医保局班子成员和二级机构主要负责同志,平顶山工业职业技术学院班子成员,市直学校和市直医疗卫生机构主要负责同志聆听了报告。

刘颖指出,各部门、各单位要把主题教育与当前的中心工作紧密结合,与市委、市政府部署的工作紧密结合,把主题教育焕发的精神动力、党员干部焕发的满腔热情,转化为攻坚克难、干事创业的实际成效,加快教育、卫生等各项民生事业发展,为推动我市综合实力高质量重返全省第一方阵、全面建成小康社会作出积极贡献。

都要站稳群众立场、深入了解群众需求、真心实意为民办事;强调要围绕新时代新担当新作为,坚定理想信念、树牢大局观念,强化责任担当,严守纪律规矩。

刘颖指出,各部门、各单位要把主题教育与当前的中心工作紧密结合,与市委、市政府部署的工作紧密结合,把主题教育焕发的精神动力、党员干部焕发的满腔热情,转化为攻坚克难、干事创业的实际成效,加快教育、卫生等各项民生事业发展,为推动我市综合实力高质量重返全省第一方阵、全面建成小康社会作出积极贡献。

平顶山市第十一届人民代表大会常务委员会公告

第5号

《平顶山市人民代表大会常务委员会关于加强散煤污染治理的决定》已经平顶山市第十一届人民代表大会常务委员会第八次会议于2019年10月31日审议通过,现予公布。

平顶山市人民代表大会常务委员会
2019年10月31日

平顶山市人民代表大会常务委员会关于加强散煤污染治理的决定

为了进一步加大散煤污染治理力度,持续改善我市空气质量,切实保障人民群众身体健康,根据《中华人民共和国大气污染防治法》《河南省大气污染防治条例》等法律、法规,结合我市实际,决定如下:

一、在全市范围划定“禁煤区”,“禁煤区”内,禁止任何单位和个人生产、运输、销售、储存、使用散煤和洁净型煤的行为。

二、市、县(市、区)人民政府应当依法严厉查处各种违法生产、运输、销售、储存、使用散煤和洁净型煤的行为。

四、“禁煤区”内,市、县(市、区)人民政府及其相关部门应当依法严厉查处各种违法生产、运输、销售、储存、使用散煤和洁净型煤的行为。

三、市、县(市、区)人民政府应当加大散煤污染治理工作的宣传力度,各企业事业单位、社会团体、学校、新闻媒体、基层群众自治组织等,应当加强散煤污染治理工作的宣传教育,普及散煤污染治理法律法规和科学知识,推动公众参与散煤污染治理。

五、市、县(市、区)人民政府应当建立健全散煤污染治理投诉举报制度,举报线索经查证属实的,应当对举报人给予奖励。

六、市、县(市、区)人民政府应当建立健全散煤污染治理投诉举报制度,举报线索经查证属实的,应当对举报人给予奖励。

七、市人大常委会对《决定》的贯彻执行情况进行监督检查,对贯彻执行不力的单位和个人,市政府应当进行严肃问责。

八、“禁煤区”外,市、县(市、区)人民政府及其相关部门应当加快推进“双替代”工作;在“双替代”完成之前,洁净型煤生产、配送网点予以保留,为当地居民提供生活和冬季取暖所需的洁净型煤。

九、本决定自2019年11月15日起施行。

不忘初心 牢记使命

示范区数字化城管聚焦民生事

进一步加大发现处置案事件力度

本报讯(记者邱爽)“公正路德信泉超市门前喇叭声严重扰民,请你们处置一下。”10月29日上午10点多,市城乡一体化示范区数字化城管指挥中心坐席员张丽红接到市民热线电话举报后,立即通知区城管综合执法局执法大队值班人员前去处置。20分钟后,问题圆满解决,市民表示满意。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,示范区城管综合执法局对照自身职责,坚持问题导向,着力解决群众急难愁盼问题。据示范区数字化城管指挥中心副主任刘晓龙介绍,管井盖丢失、噪声扰民、车辆占道等虽然事小,但是都与市民生活息息相关。示范区城管综合执法局聚焦解决群众的操心事、烦心事、揪心事,深入发掘数字化城管信息平台在为民生服务解难题中的作用,以创建全国文明城市为契机,依托城市网格化管理和市级平台,将2612319城管服务热线作为密切联系群众、深入服务群众的“连心桥”,进一步加大宣传度和值班服务力度,除白天接受市民投诉举报外,还安排专门的值班人员,在夜间和节假日落实24小时值班制度,直接将案件派发到相关单位,确保问题在第一时间“一站式”得到解决。

城市“牛皮癣”广告和占道经营等街面秩序案事件也是影响群众日常生活质量的“顽疾”。为给辖区群众创造安全整洁有序的市容环境,该局通过城市网格员、环卫保洁员主动排查发现问题,及时发现、处置市政公用设施安全隐患、城市市容环境秩序案事件及市级平台转发的城市管理案件。

10月以来,示范区数字化城管指挥中心共接到市民投诉案件38起,处置率100%;接收城市管理案件468起,已处置466起;整改违规广告问题81个,处置街面秩序类问题230个,解决市容环境卫生类问题104个,处置公共设施类问题31个,以实际行动践行了为民服务的初心。

晒整改落实 请群众监督



喷淋施工

11月3日上午,郟县龙山大道与张良路交叉口道路升级施工现场,挖掘机在雾炮机协助下紧张施工。

本报记者 张鸿雨 摄

10月31日16时许,临近放学,位于市区建设路中段的七彩彩虹幼儿园大门口,等候接孩子的家长自觉排成两队,一队自西向东约百人,另一队因为东侧空间受限,家长们围绕场地站成一个圆圈。幼儿园的两名保安和四名工作人员在大门西侧帮助家长有序停放电动车、自行车,现场没有游商走贩,也没有公安民警,城管队员维持秩序。

“七彩彩虹幼儿园孩子的家长素质很高,都自觉排队,我在不在岗,秩序都一样好。”今年55岁的保安赵红军已经在七彩彩虹幼儿园工作了5年,在他的印象中,5年来,幼儿园门前等候的家长秩序井然,没有拥挤、插队现象。

16时50分,幼儿园准时开门。家长们在门禁通道闸机前刷卡、拍照,依次进入幼儿园,前往自己孩子所在的班级。5分钟左右,400多名家长基本入园完毕,在之后的半小时内,家长带着孩子陆续离开幼儿园。



慰问退役军人

11月3日,新华区西高皇街道武装部工作人员和志愿者来到高庄村村民、70岁的退役军人贾金彪家中走访慰问,并为他理发、打扫卫生。

本报记者 姜涛 摄

首届全球文旅创作者大会完美收官

“老家河南·玩美鲁山”作品浏览量超两亿

本报讯(记者常洪涛)从家出发,去看更大的世界;致远归来,老家河南更出彩。11月2日,首届全球文旅创作者大会在信阳市举行闭幕式。鲁山县以“老家河南·玩美鲁山”为主题的作品浏览量超过两亿。鲁山县文化广电和旅游局被授予“老家河南优秀组织单位”,该局张金琳被授予“老家河南优秀传播个人”并被聘为“老家河南”文旅创作者。

据介绍,首届全球文旅创作者大会由省文化和旅游厅、省互

联网信息办公室主办,信阳市人民政府、北京字节跳动科技有限公司承办。活动旨在依托字节跳动的平台影响力,对外宣传河南旅游资源,推动河南文旅融合,扩大“老家河南”品牌知名度,全面助力河南文化和旅游相关产业转型升级发展。

大会于今年5月在信阳开幕,上千名来自今日头条、抖音短视频、西瓜视频等平台的文旅创作者深入各分会场进行采风创作。作为分会场之一的鲁山县多次邀

请百万粉丝网红达人、讲师等从平对本地创作者进行培训。同时邀请了今日头条和抖音网红达人来鲁山网红打卡点进行采风创作。

活动期间,在网红达人以及鲁山县本土网络创作者的积极创作下,“在抖音遇见鲁山”话题作品浏览量达到1.9亿人次,“去看更大的鲁山”头条话题下作品浏览量达到了489万人次。其中,抖音作品单条最高浏览量达到1047万人次,今日头条作品单条最高浏览量达到200万人次。

巴里坤县文旅推介交流团到我市交流

我市今年将继续开展“援疆号”包机冬季游哈密活动

本报讯(记者孙聪利)10月29日至11月1日,新疆维吾尔自治区哈密市巴里坤哈萨克自治县(以下简称巴里坤县)文化旅游推介交流团到我市,开展文旅产业考察、推介、招商引资和文化交流等活动。

巴里坤县委常委、宣传部长常彩霞带领推介交流团先后到舞钢市二郎山景区、鲁山县尧山景区和墨子古街文化旅游区、白龟湖国家级湿地公园、平顶山博物馆和香山寺景区,实地考察调研我市景区建设开发、文旅融合产业发展等

情况,并到宝丰县考察文创产品开发设计营销情况、文艺活动商业化运作情况等。

巴里坤县歌舞团演员还在二郎山景区、尧山景区、平顶山工业职业技术学院和市文化艺术中心,分别进行了“豫哈两地情 风情巴里坤”巴里坤文化交流专场演出。

今年是我市对口支援哈密市巴里坤县的第三年,文化旅游产业作为对口支援新疆建设的重点工作之一,越来越成为带动当地经济发展的重要方式。

11月1日下午,巴里坤县推介交流团与市文化广电和旅游局有关负责人、我市部分旅行社负责人进行深度座谈交流。常彩霞代表巴里坤县文化广电和旅游局签订了文化旅游宣传推介合作协议。双方约定,将加强两地文旅产业的互相推介宣传和深度合作。

记者从市文化广电和旅游局了解到,我市今年将继续开展“援疆号”包机冬季游哈密活动,目前各项筹备已基本就绪。

好秩序缘自好规矩

——七彩彩虹幼儿园放学时段见闻

“以前我们幼儿园门前也是无序混乱,大门前家长一片,游商走贩分布两侧,汽车、电动车、自行车停到建设路上。2012年,我们决定整治乱象,安装门禁通道闸机,制定规章制度,努力建立良好秩序。”七彩彩虹幼儿园党支部书记、园长杜洁凡说,家长在大门口接孩子势必会拥挤向前,努力“抢一个好位置”。该园安装闸机让400多名家长凭卡入园,分散在十几个班级门前,堵大门的现象就消失了。幼儿园的孩子一般是就近入园,电动车、自行车多,该园规划了专门的家长停车区,派专人负责摆放看管,车辆无序停放的现象就消失了。为了维持好大门

前凭卡等候家长的排队秩序,该园大部分教职工在闸机使用的第二天参与维持秩序,对于个别不守规矩的家长,该园确认其孩子班级后,通知班主任对家长进行批评教育,要求他为孩子树立守秩序、懂礼貌的榜样。同时,在新学期班会上对家长进行文明接送宣传,并在微信群中表扬守规矩的家长,让孩子为家长自豪,间接约束家长。

“开始我们以为要一周甚至一个月才

能形成好秩序,结果谁也没想到,三天时间好秩序就形成了。”七彩彩虹幼儿园副园长任彩霞说。该园还对家长进行宣传教育,倡导家长不要购买门口游商走贩的三无商品。家长积极响应,拒绝购买园门口的三无商品,游商走贩也逐渐销声匿迹。7年寒来暑往,七彩彩虹幼儿园每年都送走毕业生,迎来入园新生,不变的是家长的守秩序文明之风。

(本报记者 王孟鹤)

创全国文明城市 建美丽宜居家园

按照《平顶山市环境空气质量指标考核暂行办法》(平政坚办〔2019〕133号)的规定,现将11月2日市内四区环境空气质量日考核结果予以公布。

市区环境空气质量日考核结果					
2019年11月3日					
行政区域	日考核基数(微克/立方米)		日均浓度(微克/立方米)		当日支费(万元)
	PM ₁₀	PM _{2.5}	PM ₁₀	PM _{2.5}	
新华区	195	109	205	97	8.5
卫东区	195	109	215	108	23.5
湛河区	195	109	188	126	19
市城乡一体化示范区	195	109	171	106	0